Clase Tiro Parabodlico

Tiro parabaolico

5i un objeto, por ejemplo una pelota, imaginemos que es lanzada por un jugador de béisbol,
ese tipo de movimiento en el que la pelota o el objeto asciende y desciende y al mismo tiempo
se mueve horizontalmente es a lo que llamamos un tiro parabdélico, ya que su trayectoria

describe una parabola. Este movimiento se analiza considerando por separado sus
movimientos horizontal y vertical.
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...clase Tiro Parabodlico

En el movimiento horizontal el tipo de movimiento que se desarrolla es rectilineo uniforme

(MRU), mientras que para el movimiento vertical se involucra la aceleracion de la gravedad

(por tanto es MRUA) y se presenta en dos partes, en el movimiente horizontzal se desplaza
horizontalmente a velocidad constante, mientras que en el movimiento vertical el objeto sube
v mientras sube se desacelera hasta que su aceleracion es igual a cere y a partir de ese punto

comienza a bajar de nuevo y a acelerarse. Ambos movimientos ocurren simultaneamente.

Este movimiento se calcula con las mismas ecuaciones antes establecidas y se analiza en dos

partes, el tiempo es el que es igual en ambos movimientos pues ocurren al mismo tiempo.

Movimiento horizontal (MRU) Movimiento vertical (MRUA)
Vi =V, +at
v=§ vf2=uﬂ2+2ﬂ,d
t 1 2
d=v,t+ Er:tt
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y ...clase Tiro Parabdlico

Un aeroplano pequerio, volando a3 180 km/h a una altitud de 240 m debe dejar una balsa
inflable a unos damnificados de una inundacion, en el techo de una casa ¢A qué distancia del

techo el piloto debe soltar el paquete para que caiga en el techo?

8]
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Primero vamos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

Movimiento horizontal Movimiento vertical
v= 180 Km/h vo=0
d=¢? d= 240 m
=2 VE= 47
a=9.81 m/s?
t=¢?
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...clase Tiro Parabodlico

Del movimiento vertical:

Del movimiento horizontal:

. 2
d=wv,t+—-at
2

1
34D=:ﬁﬂt+5{951ﬁ2

’z4u(2j
= 6.995 s

= 981
N

180(1000) d
3600  6.995

180(1000)(6.995) _ 349.75 m /

3600
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...clase Tiro Parabodlico

Una pelota se arroja al aire. Cuando esta a 12.0 m sobre el piso, las componentes de su

velocidad en las direcciones horizontal y vertical son 4.50 m/s y 3.36 m/s respectivamente.

Encuentre a) la velocidad inicial de la pelota, b) la altura maxima que alcanza la pelota c) la

distancia horizontal que recorre la pelota antes de pegar en el suelo.

Primero vamaos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

Movimiento horizontal

Movimiento vertical

v=4.5m/s
o
t=¢?

Vo=¢d?
d=12m

vi= 3.36 m/s
a=-9.81 m/fs2
p=p1

Mtra. Ma. De los Angeles Martinez Cosio
Septiembre 20



...clase Tiro Parabodlico

Movimiento vertical

a)

DeDal2m

3.36% = v, % + 2(—9.81)(12)

v, , =4/ 3.362 —2(—9.81)(12) = 15.7076 m/s

La velocidad inicial esta compuesta por dos componentes:

Voy = 15.7076 m/s

>
w= 4.5 m/s

La velocidad inicial es la resultante de estas dos componentes:

| /
o = |72 +7v,,2=,/(45%) + (15.7076%) = 16.3395 m/s
N :

(K
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...clase Tiro Parabodlico

Movimiento vertical
b}

De 0 al punto mas alto

Vo= 15.7076 m/s

d=i?
a=-9.81m/s?
vi=0 m/s
E=32

ufz = v,2 + 2ad

0 = (15.70762) + 2(—9.81)d

—(15.7076%) J
d=_L""%) _ 455753 m

2(—9.81)
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...clase Tiro Parabodlico

Calculemos el tiempo para calcular la distancia horizontal
Vg = vy + at
0 =157076 4+ (—9.81)t

—15.7076

t=——=1.6012%
—9.81

Este es el tiempo que demora en llegar de 0 al punto mas alto
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...clase Tiro Parabodlico

Movimiento horizontal

c)

vi=4.5 m/s

d=¢?

t=1.6012 (2)= 3.2024 s (se multiplica por dos porque 1.6012 es el tiempo que demora en
subir de cero al punto mas alto, y 1.6012 es el tiempo que demora en bajar del punto mas alto
hasta el piso).

d

r =

d
T
3.2024

d = 45(3.2024) = 14.4108 mJ
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